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C o p i a  A l b o  
C I T T À  M E T R O P O L I T A N A  D I  T O R I N O  

C I T T À  D I  S U S A  
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  

del CONSIGLIO COMUNALE N.38 
 

 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE DELLA BOZZA DI CONVENZIONE CON L'UNIONE 

MONTANA VALLE SUSA PER LA GESTIONE IN FORMA ASSOCIATA 

DEI SERVIZI FORESTALI      
 

 

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di novembre alle ore quindici e minuti trenta nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle 

persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Gruppo consiliare Presente 

 
1. GENOVESE Pier Giuseppe - Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

2. MONTABONE Giorgio - Vice Sindaco  “Cambiamo Susa Genovese Sindaco” Sì 

3. CATALDO Gianluigi - Consigliere  

4. PELISSERO Giuliano - Assessore  

5. VALERIO Cinzia - Assessore  

6. COLAMARIA Antonella - Assessore  

7. PANARO Enrico - Consigliere  

8. BOLOGNA Francesco - Consigliere  

9. BARTOLOTTI MADDIO SANDRIOLO Stefania - 

Consigliere  

10. PLANO Sandro - Consigliere  

11. BREZZO Alessandra - Consigliere  

12. FONZO Antonia - Consigliere  

13. CHIANELLO Massimo - Consigliere  

 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Cambiamo Susa Genovese Sindaco” 

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

“Susa”  

 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

Giust. 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

 

   

Totale Presenti:  11 

Totale Assenti:  2 
 

Assume la presidenza il Signor GENOVESE Pier Giuseppe. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BARBERA Dr. Giovanni. 
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In applicazione delle misure di semplificazione in materia di organi collegiali ai sensi dell’art. 73 del D.L. 
n. 18 del 17/03/2020 e del Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020, il Consiglio comunale si tiene in 
videoconferenza. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita l’ampia e dettagliata relazione del Sindaco. 
 
Premesso che: 

 ai sensi dell’art. 38 comma 3 della L.R. n° 16 del 2/7/1999 i Comuni possono delegare alle Comunità 
Montane, oggi Unioni Montane, la gestione delle proprietà forestali; 

 dal 2003 il territorio si è dotato dell’Ufficio Forestale di Comunità Montana, diventato, dal 2016, Ufficio 
Forestale dell’Unione Montana Valle Susa; 

 l’Ufficio Forestale si configura come struttura tecnica di supporto e svolge attività di pianificazione e 
gestione del patrimonio boschivo di proprietà Comunale, attraverso la redazione di piani aziendali 
forestali (piani di assestamento forestale), di approvvigionamento e gestione del sottosistema filiera 
legno-energia, di assistenza tecnica e formazione professionale agli addetti del settore e di 
progettazione e realizzazione di interventi di “miglioramento” dei boschi ed interventi selvicolturali, 
assegno e stima di lotti boschivi; 

 il presupposto per la costituzione ed il mantenimento di tali servizi è stata la gestione associata 
forestale coi Comuni, avviata dal 2012. Fino al 2014 la gestione associata forestale è stata a carico della 
Comunità Montana e dei Comuni aderenti e dal 2015 al 2019 il costo del servizio è stato assorbito da 
un finanziamento regionale PSR (Misura 225 del PSR 2007- 2013); 

 con nota inviata via PEC all’Unione Montana Valle Susa in data 11/06/2020 con Prot. n. 0005423, 
questo Ente manifestava all’Unione Montana Valle Susa l’interesse alla partecipazione allo sportello 
forestale; 

 
Ricordato che: 

• la normativa regionale in materia forestale (L.R. 4/2009 e relativi regolamenti attuativi) ha introdotto 
la costituzione dei cosiddetti “Sportelli Forestali” e che la Comunità Montana aveva attivato tale 
servizio ai cittadini da settembre 2011, anch’esso confermato e mantenuto dall’Unione Montana Valle 
Susa; 

• lo Sportello, aperto due giorni la settimana, si occupa di richieste di informazione (telefoniche o di 
persona), compilazione e trasmissione di istanze di privati cittadini ed imprese boschive e sopralluoghi 
in bosco, iscrizioni/rinnovi all'albo delle imprese forestali; 

 
Ricordato che, ai sensi dell’art. 38 comma 3 della Legge Regionale 2 luglio 1999, n. 16 i Comuni possono 
delegare alle Comunità Montane la gestione delle proprietà forestali e che l’art. 5, comma 2, della Legge 
Regionale 26 aprile 2000, n. 44, stabilisce che per l’esercizio associato delle funzioni da parte dei Comuni 
con minore dimensione demografica, la Comunità Montana costituisce, nelle zone montane, livello 
ottimale per tutti i Comuni che la compongono, anche in deroga alla soglia minima demografica ed ivi 
compresi i Comuni parzialmente montani; 
 
Dato atto che l’Unione Montana Valle Susa con propria Deliberazione di Giunta Comunale n.36 del 
04/08/2020 ha approvato la bozza di convenzione tra l’Unione Montana Valle Susa ed i Comuni, relativa 
alla gestione associata dei servizi forestali; 
 
Preso atto che: 

- l’Unione Montana Valle Susa con nota del 14/8/2020, registrata in ingresso nella stessa data al Prot. n. 
0007789 ha trasmesso la bozza di convenzione per la gestione associata dei servizi forestali 
manifestando, nel contempo, l’intenzione di partecipare ad un bando del MIPAAF sulle gestioni 
associate forestali; 
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- ai sensi dell’art 6 della richiamata convenzione, nel dettaglio, le attività in capo all’Ufficio Forestale 
possono essere così individuate: 

 redazione piani di gestione (piani aziendali forestali); 

 redazione piani operativi d’intervento e progetti di miglioramento forestale ed alpicolturale, 
utilizzazione rimboschimento, sistemazione idraulico-forestale, recupero ambientale e 
rinaturalizzazione, viabilità forestale, prevenzione e difesa dagli incendi boschivi, ecc. e relativa 
gestione dei lavori (gare, appalto ecc.) direzione e collaudo finale degli stessi (compresa attività di 
contabilizzazione); 

 stima e assegnazione al taglio di lotti boschivi, anche ad uso focatico; 

 presentazione di richieste di finanziamento; 

 gestione pratiche vendita all’asta, assegnazione/vendita legname ad uso focatico; 

- l’art 7 della convenzione medesima fissa in euro 60.000,00/annui i costi per la gestione associata e le 
modalità di riparto fra gli Enti partecipanti; 

 
Rilevato che: 

• i servizi forestali potenzialmente utili e da erogare al Comune di Susa, sono in linea di massima quelli 
riportati all’art. 6 della bozza di Convenzione; 

• potranno usufruire dei servizi forestali associati i Comuni che aderiranno specificatamente al servizio, 
mentre i servizi dello Sportello forestale ai cittadini verrà usufruito da tutti i Comuni che fanno parte 
dell’Unione Montana Valle Susa; 

• le spese inerenti e afferenti al servizio saranno ripartite tra i contraenti secondo le modalità definite 
dalla convenzione; 

 
Vista l'allegata bozza di convenzione per la gestione in forma associata dei servizi forestali composta da n. 
10 articoli, come trasmessa dall’Unione Montana Valle Susa, per una durata di anni cinque con decorrenza 
dal 01.07.2020 e ritenutala meritevole di approvazione; 
 
Visto il Decreto legislativo del 18.08.2000 n. 267 e smi; 
 
Visto lo Statuto del Comune di Susa; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi sulla presente proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
legislativo 18.08.2000 n. 267 in ordine alla responsabilità tecnica e contabile rispettivamente del 
responsabile del Servizio interessato e del responsabile del Servizio finanziario; 
 
Visto l’art. 30 del D. Lgs.267/2000 che prevede la possibilità per gli enti locali di stipulare apposite 
convenzioni al fine dello svolgimento in modo coordinato di funzioni e servizi; 
 
Precisato che il Consiglio agisce per competenza propria ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. del 18.08.2000, n. 
267; 
 
Dato atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni mezzi 
di registrazione audio e audio-video del programma di videoconferenza impiegato per lo svolgimento della 
seduta. Essa risulta idoneamente conservata e depositata presso la Segreteria. 
La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e sostanziale ed alla stessa si fa 
integrale rinvio ai sensi di quanto disposto dal Decreto Sindacale n. 11 del 16/06/2020. 
La registrazione audio/video della seduta viene resa disponibile sul sito comunale www.cittadisusa.it, alla 
voce “Consiglio Comunale on-line”; 
 
Procedutosi alla votazione espressa in forma palese, si è ottenuto il seguente risultato proclamato dal 
Presidente:  

presenti  n. 11 
astenuti  n. == 

http://www.cittadisusa.it/
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votanti  n. 11 
favorevoli  n. 11 
contrari  n. == 
 

 
DELIBERA 

 
1. Di richiamare la premessa narrativa quale parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 

 
2. Di aderire in forma associata e coordinata al servizio forestale gestito dall’Unione Montana Valle Susa. 

 
3. Di approvare, per le motivazioni espresse in parte narrativa, il documento in allegato costituente parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento, avente ad oggetto: “Convenzione per la gestione 
associata dei servizi forestali” tra l’Unione Montana Valle Susa ed il Comune di Susa, per una durata di 
anni 5 decorrenti dal 1/7/2020. 

 
4. Di dare atto che l’erogazione dei servizi forestali da parte dell’Ufficio Forestale dell’Unione Montana è 

già in corso, nelle more dell’approvazione della Convenzione da parte del Comune. 
 

5. Di demandare al Sindaco o suo delegato la sottoscrizione della convenzione di cui al punto 3, 
autorizzandolo fin d’ora ad apportare le modifiche non sostanziali che dovessero rendersi necessarie 
per il buon fine della stessa. 

 
6. Di dare atto che la spesa derivante dalla presente Convenzione preventivata in € 827,69 è stata 

stanziata nel Bilancio di previsione 2020/2021/2022. 
 

7. Di trasmettere con immediatezza copia del presente provvedimento all’Unione Montana Valle Susa. 
 

8. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di legge avendo ottenuto, 
con un’ulteriore votazione espressa in forma palese per alzata di mano, il seguente esito proclamato 
dal Presidente: 
presenti  n. 11 
astenuti  n. == 
votanti  n. 11 
favorevoli  n. 11 
contrari  n. ==. 
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Del che si è redatto il presente verbale 

Il Presidente 

Firmato Digitalmente 

GENOVESE Pier Giuseppe 

_______________________________________ 

Il Segretario Comunale 

Firmato Digitalmente 

BARBERA Dr. Giovanni 

______________________________________ 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 

 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA ………………. 

 

 

 

 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art.134 3° comma, del decreto legislativo 18 

agosto 2000, n. 267) 

 

 

 

IL RESPONSABILE DELL’AREA 

                                                                        SERVIZIO ALLE PERSONE E ALLE IMPRESE 

PESANDO Dr.ssa Emanuela 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 

 

Susa, ____________________ 
 

Il Responsabile dell'Area Servizio alle Persone e alle Imprese 
 

 

 

 


